

行为治理任重道远(十二)

常见“三违”行为

防火、交通、工业卫生

- 381. 机车车辆交给无证人员驾驶,无证驾驶或持学习证独自驾驶车辆。
- 382. 货车乘人坐在车厢板上或汽车没停稳时上下车。
- 383. 酒后驾驶机动车。
- 384. 机动车辆不按规定载货、不配备灭火器。
- 385. 机车司机干私活、出私车或给偷窃人员运输。
- 386. 汽车有故障不处理,带病出车,驾驶室超员。
- 387. 汽车司机离开时不上锁,不取下钥匙,下班后不交钥匙。
- 388. 机动车发生交通事故不上报。
- 389. 在使用明炉、电热设施地点离岗不灭火、不切断电源。
- 390. 不按要求配备防火工具、器材、设施和消防设施失效。
- 391. 私自动用和损坏防火工具、器材、设施。
- 392. 用汽油等易燃液体生火、清洗配件。
- 393. 未经矿有关部门批准使用电炉、电热器具。
- 394. 易燃、易爆物品不按规定保管。
- 395. 对火灾隐患不及时整改或发生火情不及时报告。
- 396. 在禁烟区吸烟、带火。
- 397. 高温及有害气体作业现场,通风排气设施不完善。
- 398. 无故不参加职业性健康检查。
- 399. 未经矿主管部门同意,擅自拆除环保装置。
- 400. 环保装置闲置不用或管理不善、失修、失效。
- 401. 同位素核剂量的装置使用、管理不按国家有关规定执行。

劳动纪律

- 402. 拒绝检查或打骂、报复检查人员。
- 403. 酒后上岗或在岗喝酒,在岗看各种刊物(包括井口发现)。
- 404. 戴电子表、穿化纤服装入井。
- 405. 井下带烟或点火物品。
- 406. 擅自将火药、雷管、起爆器等火工品带出井口。
- 407. 把超重、超长、超体积、特殊物品由人车入井、升井,不包装、无批条、无措施或有批条不到井口登记。
- 408. 在井下拆卸矿灯或带灯泡入井。
- 409. 井下休息时坐芭子、脱靴子、闭矿灯、摘安全帽。
- 410. 工作时间有活不干、躺着或干私活、睡觉。
- 411. 随意损坏、打砸井上下的电话、灯具、卫生等公物设施。
- 412. 在井口人车站及巷道、硐室闲坐,乱扔脏物,随地大小便或损坏各种设施。
- 413. 各种大型设备或要害岗位人员脱岗。
- 414. 不使用劳动保护器具上岗作业。
- 415. 在井口、代他人划考勤卡,井口人员发现代划卡者不制止。
- 416. 各类人员在井口划完卡后不及时入井,在井附近逗留闲坐(包括在人车各站点)。
- 417. 盯岗、值班或更守人员擅自脱离岗位或不在现场交接班。

- 357. 茶炉提前点火或到规定时间不熄火。
- 358. 空调机在停瓦斯后,不进行管道空气排放,直接点火。
- 359. 上料、出料超负荷,选煤厂水洗车间乘电梯。
- 360. 特殊吊装无措施。
- 361. 施工现场不按规定设交通标志,危险地点不挂“禁止通行”标志牌,夜间不设红灯示警。
- 362. 火焊氧气、乙炔瓶(罐)不按规定摆放或乙炔瓶(罐)不安设回火器。
- 363. 职工自带非岗位人员进入施工重地。
- 364. 电动起重设备限位器或失灵仍继续工作。
- 365. “五口”不设防护栏,无临时防护。
- 366. 架设杆不符合材质规定,腐朽、折断、不扒皮。
- 367. 土建施工不执行“三有”(帽、带、网)的规定。
- 368. 不按规定给十字盖。
- 369. 脚手架搭设不够三块板或有一处探头,特殊架设脚手架不经有关部门检查使用。
- 370. 吊挂葫芦没有保安器。

地面施工

- 371. 架子工作业时穿塑料鞋、硬底鞋,高空作业和上下大车人员穿塑料鞋。
- 372. 从楼上往楼下扔建筑杂物,不采取安全措施,无人警戒。
- 373. 选煤厂冬季胶皮打滑,未经有关部门批准或审批措施不落实。
- 374. 扫车底时车固定不牢。
- 375. 选煤厂现场处理机械故障、检修设备时,事先不通知集控室,不经集控室同意施工,施工结束后不向集控室汇报。
- 376. 不按规定时间、次数、标准检查保养机械设备,出现问题不汇报、不积极主动处理而使机械设备带病运行。
- 377. 选煤厂高道拿放车不锁闸、不按规定速度放车或用木楔止轮。
- 378. 选煤厂大车道放重车吹哨不及时或不吹哨。
- 379. 吊车工作时在吊车下停留或作业,吊至司机开车前不打警铃、不瞭望,超负荷起重。
- 380. 电锯工不按要求检查和更换锯片。

水峪煤业 筑牢现场安全堤坝

汾西矿业讯 进入四季度以来,水峪煤业牢固树立“现场安全管理是生产工作的重中之重”的原则,聚焦风险隐患辨识、现场问题整改、操作行为规范三个重点,全面提升矿井安全管理水平。

严格隐患辨识。该公司聚焦现场安全管理“关键少数”,抓牢“细”字关,加大重点环节、薄弱区域、特殊地点的安全巡回检查,组织职工梳理查找各自岗位上存在的安全隐患和容易发生习惯性违章的操作,真正把人与物的安全行为有效结合,自觉成为安全工作中的“明白人”。

加强现场管理。该公司严格落实措施审核制度,加强现场工程管理,全方位无死角实时监督施工过程。对现场发现的违章操作、物的不安全因素等问

题,停工处理,真正将安全生产制度落实到现场。安全管理部、纪委监察部、运输区等职能部门充分发挥指导监督作用,促进现场安全管理水平进一步提升,从思想上、行动上杜绝违章指挥、违章作业和违反劳动纪律现象。

规范行为操作。该公司积极推进岗位包保责任制,组织全员理论与实操安全培训,各岗位工种必须经安全培训合格并持证上岗。实行操作行为台账化、清单化,充分利用视频监控、安全员检查等管理手段,持续规范管理人员、作业人员的操作行为,确保现场作业安全。

(李超)



物流贸易公司 把好安全“方向盘”

汾西矿业讯 物流贸易公司牢固树立“安全稳定是当前压倒一切的重大政治任务”的理念,始终保持紧张有序的安全生产高压态势,积极部署,把好安全“方向盘”,坚决打好安全生产这场硬仗。

突出重点,防控到位。该公司加强对重点区域、重点部位、重点环节、重点人员的监督和防控,严密监控、严防死守,把各项安全防范措施做深做细做实,把存在的问题隐患整改销号,确保实现“零差错”“零事故”“零风险”。

盯住现场,督导到位。该公司要求领导干部深入现场,深入基层,真正负起责,不能把“盯现

场”当成口头禅,更不能走马观花地看一看,把去现场当成“指标”来完成。要把该抓的环节抓到位,一个也不能放过,不放心的部位紧盯住,一点也不放松,做到问题在现场解决,难题在现场破解,措施在现场落实,管控在现场强化。

落实措施,整改到位。该公司开展全员、全过程、全方位隐患排查,对排查发现的隐患和问题,列出清单,制定整改计划,落实整改措施,确保整改到位。领导干部提升执行力,履行好职责,落实好各项工作要求,加强安全自检自改工作,牢牢守住安全生产“责任田”,真正做到守土有责、守土有效。

(张涛)



精心调试保供暖

为做好冬季供暖准备与检修维护工作,给职工营造温暖舒适的办公生活环境,营运分公司早安排、早准备、早动手,对各区域主管道、阀门、管路进行全面检查,对供暖管路老化、故障频发等问题进行分类梳理,精心测试每一组压力数值,全心全意做好供暖前的设备维护调试工作。图为该公司职工检测调试设备。

杨增光 耿婕 摄影报道



“穿新衣”展新颜

今年以来,贺西煤矿选煤厂以“亮净齐好”为目标,持续开展“黑脏乱差”整治活动,进一步改善了现场作业环境。针对设备陈旧、表层锈蚀、油迹污垢清除难、安全警示标识模糊等情况,车间职工纷纷化身“除锈工”“油漆工”“放线员”开展设备设施刷漆亮化工作。如今,来到贺西煤矿选煤厂,入眼便是一片干净耀眼的色彩。图为贺西煤矿选煤厂清洁示范化车间。

王彩婷 摄影报道



“火”速行动防患未“燃”

为进一步增强施工作业人员的消防安全意识,提高火灾防控能力和突发事件应变能力,日前,工程建设公司在建筑构件加工厂组织开展了火灾事故应急演练活动。本次演练模拟厂区内突发火情,保卫组、抢险组、救护组各司其职,按照演练分工迅速前往火灾地点对火情进行初步勘察、控制、扑灭。经过各应急小组紧密配合、通力协作,整个演练圆满结束。图为演练人员使用灭火器。

田志非 张金琳 蔚乐 摄影报道